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NAŠE VESNICE
Svéradice

Vážení spoluobčané,

v rukou právě držíte letošní druhé vydání Našich svéradických novin, 
ve kterém vám opět přinášíme aktuální informace z dění v naší obci.

     Máme za sebou chladné jarní období, kdy až do času tzv. ledo-
vých mužů klesaly noční teploty pod bod mrazu. Následně přišlo vý-
razné oteplení a květen nás překvapil téměř letními teplotami, kte-
ré místy vystoupaly až nad třicet stupňů. Uvidíme, jaké počasí nám 
přinese nadcházející léto.

Již brzy nás čeká akce Vítání léta, kterou pro vás každoročně při-
pravujeme na návsi. Stejně jako v loňském roce jsme pozvali ho-
ražďovickou dechovou kapelu Otavanka, která zahraje nám všem 
dobře známé pošumavské písničky. Ve večerním programu vystoupí 
blatenští Avengers, ti mají na repertoáru oblíbené hity známých ka-
pel. Kromě hudby bude připravena také široká nabídka občerstve-
ní a nápojů. Příprava této akce probíhá dlouhodobě a každý rok se 
snažíme, abychom vám nabídli kvalitní program, nabídku ve stáncích 
i zajímavou tombolu. Budeme rádi, když se s vámi v sobotu 13. červ-
na na návsi setkáme.

V jarních měsících probíhaly přípravy na výstavbu chodníku podél 
silnice II. třídy ve směru na Blatnou. Samotná realizace stavby byla 
plánována na začátek června, tedy po uzávěrce tohoto vydání, tak 
věřím, že vše probíhá tak, jak má, neboť průběh prací může ovlivnit 
řada neočekávaných okolností.
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Předpokládaná doba realizace je přibližně tři měsíce od 
zahájení stavby. Po tuto dobu je nutné počítat s  omeze-
ním silničního provozu na hlavní silnici. V  pracovní době 
bude doprava svedena do jednoho jízdního pruhu a řízena 
kyvadlově pomocí semaforů. Z místní komunikace od drah 
nebude možné na hlavní silnici vyjíždět, provoz zde bude 
upraven jako jednosměrný. Mimo pracovní dobu budou se-
mafory vypnuty a obousměrný provoz zůstane zachován se 
sníženou rychlostí na 30 km/h.

Nový chodník bude začínat naproti obecnímu úřadu a po-
vede až na samotný konec obce. Přispět by měl k bezpeč-
nějšímu pohybu chodců podél frekventované komunikace. 
Věříme proto, že dočasná dopravní omezení přijmete s po-
chopením jako nezbytnou součást realizace tohoto projek-
tu.

V letošním roce plánujeme také opravu výtluků na místních 
komunikacích v obci. Se žádostí o dotaci z Plzeňského kraje 
jsme byli úspěšní a z dotačního titulu Program rozvoje a ob-
novy venkova Plzeňského kraje tak obec získá částku 340 000 
Kč, která by měla pokrýt podstatnou část nákladů na opravy. 
V současné době však dochází k výraznému nárůstu cen as-
faltu, a proto zatím vyčkáváme, zda se situace na trhu alespoň 
částečně neuklidní.

Podali jsme rovněž žádost o dotaci na opravu kapličky 
sv. Anny, která je kulturní památkou a tvoří dominantu naší 
návsi. Projekt zahrnoval opravu ozdobné štukové omítky ve 
štítu, obvodového zdiva a výměnu stávajícího laťkového plo-
tu. Naše žádost bohužel nebyla v tomto kole dotačního řízení 

podpořena, a proto se plánované opravy v letošním roce ne-
uskuteční. Věříme však, že se k záměru budeme moci vrátit 
v příštím roce. Mezitím pokračujeme alespoň v dílčích úpra-
vách. Do výroby jsme již zadali ozdobnou kovanou mříž do 
vstupních dveří kapličky a po jejím dokončení bude osazena.

Začátkem dubna proběhlo Na Kostelíku odstranění drobných 
pařezů, především po dříve vyřezaných náletech akátu. Tyto 
pařezy dlouhodobě komplikovaly údržbu plochy mezi stromy, 
protože ve vyšší trávě nejsou viditelné a při sekání docháze-
lo k poškozování techniky. Z  tohoto důvodu bylo přistoupe-
no k jejich postupnému odfrézování, a tím došlo k výraznému 
zlepšení podmínek pro pravidelnou údržbu celé lokality. Práce 
provedl pan Jan Cina z Kasejovic, který pařezy frézoval celé 
dva dny.

Proběhla také výměna hlavního potrubí, které odvádí od-
padní vody z obou bytů v kulturním domě a ze sociálního za-
řízení hospody. Původní potrubí bylo litinové a podle vyjádření 
instalatérské firmy bylo v minulosti provedeno velmi kvalitně. 
Postupem času se však již výrazně projevilo jeho stáří, místy 
bylo prorezlé, a stalo se, že nám odpady vytekly do sklepa. 
Nové plastové potrubí bylo napojeno pod stropem a následně 
svedeno až do odpadní jímky před terasou hospody. Všechny 
práce se podařilo uskutečnit během jediného dne, a tak nebyli 
výrazně omezeni ani nájemci našich bytů, ani provoz hospody.

A teď ještě informace o událostech, které jsou před námi. 
Na konci června bude pro naše děti připraven dětský den na 
hřišti, jehož organizace se také v letošním roce ujali myslivci. 
Zajisté budou mít vše pečlivě připraveno, aby si naši nejmenší 
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ČERVEN  2026:
LÖFFELMANN Petr	 1. června	 60 let
KŘENOVÁ Marie	 2. června	 64 let
ŠILHAN Václav	 2. června	 77 let
ZEMANOVÁ Marta	 3. června	 82 let
DIVIŠ Pavel	 5. června	 71 let
KANDROVÁ Marie	 11. června	 88 let
KREJČOVÁ Jaroslava	 2. června	 70 let
HLÍNA Ladislav	 19. června	 74 let
JIŘINEC Josef	 26. června	 73 let

ČERVENEC  2026:
ŠRÁMKOVÁ Jana	 6. července	 79 let
VÍTEK Jiří	 11. července	 61 let
SVOBODOVÁ Marie	 19. července	 66 let
SOUKUP Vlastimil	 19. července	 69 let
JIŘINEC František	 23. července	 80 let
TICHÝ Petr	 23. července	 71 let
HAMBÁLEK Jaroslav	 26. července	 79let
HOKROVÁ Miloslava	 26. července	 74 let
ŠAJÁNKOVÁ Anna	 26. července	 75 let

SRPEN  2026:
KREJČÍ František	 3. srpna	 78 let
DOLEŽALOVÁ Marie	 8. srpna	 77 let
KOZLÍKOVÁ Marie	 9. srpna	 75 let
PAVLOVSKÁ Marie	 11. srpna	 66 let
BUKOVAN Karel	 11. srpna	 69 let
DUŠEK Václav	 14. srpna	 70 let
SMITKA Ivo	 18. srpna	 65 let
SVOBODA Jan	 20. srpna	 66 let
ŠILHANOVÁ Helena	 22. srpna	 72 let
HLÍNOVÁ Jiřina	 23. srpna	 69 let
KRLIŠ František	 27. srpna-	 85 let
VĚTROVCOVÁ Milada	 28. srpna	 86 let
OPALECKÝ Zdeněk	 30. srpna	 62 let

Společenská rubrika
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tento svůj den náležitě užili. A pak už přijde sladký čas prázdnin 
a doba odpočinku i pro nás dospělé. S koncem prázdnin se bu-
deme připravovat na naši bartolomějskou pouť, která letos při-
padá až na samý závěr měsíce srpna, tedy na víkend 29.– 30. 
srpna. 

Na podzim nás čeká ještě jedna důležitá událost – začátkem 
října proběhnou volby do nového zastupitelstva obce. Každý, 
kdo má zájem se aktivně zapojit do dalšího směřování naší obce, 
může podávat kandidátní listiny již v termínu od 21. července do 
4. srpna.

Na závěr mi dovolte popřát vám všem příjemné prožití letních 
měsíců, dostatek odpočinku i hezkých společných chvil.

Vaše starostka 
Jindřiška Doláková

Knihovna:	 úterý	 17:00–18:00	 Holičství – Václav Kestner, tel.: 728 031 712
	 pátek	 17:00–18:00	 čtvrtek v sudém týdnu
Kadeřnictví – Stanislava Hájková, tel.: 606 327 997	 Masérské služby – Soňa Zídková, tel.: 736 766 185
pondělí (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.	 čtvrtek (po tel. domluvě) – od 7:00 hod.
Kadeřnictví VLASTA – Petra Klečková, tel.: 721 257 229, provozovna dle objednávek
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 Svoz velkoobjemového a  ne-
bezpečného odpadu se uskuteč-
ní v  sobotu 6. června od 8:00 hodin 
v  prostoru za obecním úřadem. Do 
velkoobjemového odpadu patří starý 
nábytek, sanita, koberce, linolea, rámy 
oken a  ostatní rozměrné věci. Vyřa-
zené velké elektrospotřebiče v  tento 
den nepřivážejte, ty můžete odevzdá-
vat po domluvě na obecním úřadě po 
celý rok. Nebezpečné odpady, kam 
patří zejména zbytky barev, laků, ře-
didel, olejů, umělých hnojiv, herbicidů, 
pesticidů, zářivky, obrazovky monitorů 
a televizorů nebo nepoužité léky, při-
vážejte jako pokaždé až v den svozu 
časně ráno. 
 Informovaný senior XI 
Plzeňský kraj nabízí možnost senio-
rům zúčastnit se několika zajímavých 
projektů, například projektu Počítačo-
vé kurzy. Tento projekt je zaměřen na 
prevenci kriminality v oblasti informa-
tiky. Dalšími nabízenými projekty jsou 
První pomoc pro seniory, Bezpečné 
chování pro seniory, Finanční gramot-
nost a Občanská gramotnost. 
 Projekt Počítačové kurzy obsahu-
je šest přednášek počítačových kurzů 
pro seniory s  využitím mobilní počí-
tačové učebny Plzeňského kraje. Se-
tkání budou vedena odbornými lek-
tory. Cílem projektu je přinášet po-
třebné informace seniorům pro jejich 
život a pomoci předcházet možnému 
ohrožení. Projekt První pomoc pro 
seniory se týká správného přivolání 

záchranné skužby, zdravého životní-
ho stylu a prevence onemocnění se-
niorů. Projekt Bezpečné chování pro 
seniory se zaměřuje na předcházení 
riziku napadení, dopravní bezpečnost 
a domácí násilí. Cílem projektu Finanč-
ní gramotnost pro seniory jsou mimo-
řádné životní situace, dědictví, půjčky, 
ochrana práv věřitele a dlužníka, spo-
třebitelské právo a čerpání sociálních 
dávek. Tématy projektu Občanská 
gramotnost  jsou sousedské vztahy, 
vlastnická práva a praktické situace.
 Jak správně napouštět bazén
Společnost ČEVAK, a. s., České Budě-
jovice, zaslala obci Svéradice pravidla 
k  napouštění domácích bazénů z  vo-
dovodní přípojky. Odběr je nutné pře-
dem oznámit na bezplatnou telefonní 
linku společnosti ČEVAK 800 120 112, 
nepouštět vodu naplno a bazén napou-
štět mimo odběrovou špičku, tedy niko-
li v čase od 6:00 do 9:00 a od 18:00 do 
22:00 hodin, sledovat předpověď poča-
sí a bazén napouštět s předstihem – ne 
za horkých letních dnů. Dále pak spo-
lečnost ČEVAK nabízí možnost zaveze-
ní vody do bazénu cisternou. Podrobné 
informace najdete na www.obecsve-
radice.cz/sveradice/urednideska. Za-
kázáno je také napouštění vody přímo 
z hydrantu. Žádáme o dodržování těch-
to pravidel, aby nedocházelo ke zbyteč-
ným problémům.
 Geofyzikální měření v  katastru 
obce Svéradice bude probíhat od červ-
na 2026 do prosince roku 2028. Cílem 

je detailní objasnění geologických po-
měrů pomocí povrchových měření. 
 Hasičská soutěž proběhla v letoš-
ním roce v Holkovicích dne 23. květ-
na od 13:00 hod. Pořadatelem bylo 
SDH Holkovice. Naše družstvo mužů 
se umístilo jako šesté. Všem soutěží-
cím velice gratulujeme!
 Od druhé poloviny měsíce května 
do první poloviny měsíce srpna letoš-
ního roku bude platit přechodná úpra-
va silničního  provozu z  důvodu rea-
lizace akce Svéradice – chodníky 
v úseku hlavní silnice II/174 směrem 
na Blatnou. Žádáme občany, aby při 
průjezdu obcí dbali dopravního znače-
ní a  dodržovali bezpečnostní omeze-
ní. Více informací naleznete na www.
obecsveradice.cz. 
 Provoz v  Mateřské škole Své-
radice v době letních prázdnin bude 
přerušen v období od 7. 7. 2026 do 
21. 8. 2026. Provoz bude opět zahá-
jen v pondělí 24. srpna 2026. Více in-
formací najdete na www.obecsvera-
dice.cz/koralek nebo na facebooku 
mateřské školy. 
 Volby do zastupitelstev obcí se 
budou konat ve dnech 9. a 10. října 
2026 ve vestibulu kulturního domu ve 
Svéradicích. 

Před námi je opět několik zajíma-
vých akcí, pozvánky na ně nalez-
nete v tomto zpravodaji.

Jana Macháčková
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Pracovní doba obecního úřadu:
Úřední hodiny pro veřejnost:
PONDĚLÍ	 07:30–11:30	 13:00–17:00
STŘEDA	 07:30–13:00
PÁTEK	 07:30–11:00

PONDĚLÍ	 07:00–17:00
ÚTERÝ	 07:00–15:00
STŘEDA	 07:00–16:00
ČTVRTEK	 07:00–15:00
PÁTEK	 07:00–13:00

MATEŘSKÁ ŠKOLANAŠE KRONIKA

Rok 1951  
– před 75 lety 
Rozšíření JZD
Trpělivost přináší růže, říká staré čes-
ké přísloví – 10. února se rozhodli Ka-
rel a Růžena Smitkovi z č. p. 62, Josef 
a Marie Klečkovi z č. p. 8, Josef a Ma-
rie Smitkovi z č. p. 10, Josef a Marie 
Škudrnovi z č. p. 68, že rozšíří rodi-
nu družstevní. Tím počet členů byl 32 
z 18 družstevních rodin. Celkem tyto 
rodiny, sdružené v  JZD, obhospoda-
řovaly 189 ha zemědělské půdy. 

Dne 1. ledna přijali členové JZD III. 
typ a rozhodli se, že do konce léta vy-
budují společný  kravín a  vepřín na 
ustájení dobytka. První práce staveb-
ní byla adaptace staré stáje z č. p. 19 
„u  Štekerů“ na vepřín, kam dne 17. 
dubna byla dodána zakoupená selata 
v počtu 42 kusů, svedeno bylo 6 pras-
nic a jedna zakoupena jako kontrolo-
vaná. Bez větších zkušeností dali se do 
práce členové družstva, zejména Vojta 
Červený, zkušený zedník, a  jeho po-
mocníci Karel Smitka a Karel Mráz.   

Jako druhá stavba byla započa-
ta drůbežárna, jejíž výstavba trvala 
6 neděl, takže 17. června jsme moh-
li v drůbežárně usaditi 300 kusů kuřic 
chovu Vlašek. 

Je třeba poznamenat, že až do této 
doby se ve vedení družstva vystřída-
li: Frant. Štěch (č. 97), Vojta Červený 

a pro následující dva roky byl zvolen 
Josef Karhánek (č. 28). Účetním druž-
stva byl Josef Grill, pokladníkem Frant. 
Štěch (č. 88), skladníkem Josef Kleč-
ka (č. 8), předsedou dozorné komise 
Václav Štěch (č. 71). Podrobný průběh 
všech jednání v  JZD je zaznamenán 
v knize protokolů.

Jako třetí stavba byla provedena 
adaptace dvou stodol z č. p. 60 a 63 
a stáj z č. p. 63 a vybudován byl kra-
vín pro 64 dojnic. Práce byly skončeny 
v  srpnu 1952 a do kravína byly sve-
deny krávy a ustájen ostatní dobytek. 
Do nových stájí kravína bylo svedeno 
64 krav, do stáje v č. p. 22 „u Karhán-
ků“ mladý dobytek, celkem 41 kusů. 
To znamená, že celkem bylo ustájeno 
105 kusů hovězího dobytka a 11 koní 
(ve stáji v  č. p. 51 „u Mrázů“). Svod 
dobytka byl spojen s okresní slavnos-
tí dožínek.

Nové družstvo si vedlo znameni-
tě. Mezi členy byla vzájemná shoda, 
i když někdy si vyměnili názory živěji 
v zájmu prospěchu družstva. 

A  co ostatní občané v  obci? Dosa-
žené výsledky v  hospodaření mno-
hé soukromé zemědělce přesvědčily 
o  správnosti cesty. Především množ-
ství žita, zvláště „paňáků“ ve Velano-
vě bylo tolik, že se stal tento hon žita 
senzací.

Konečné závěry menšinového druž-
stva byly uspokojivé. Pracovní jed-
notka měla hodnotu 43 Kčs 23 haléřů 

a družstevníci dostali naturálií tolik, že 
byli spokojeni. Například rodina druž-
stevníka Karla Mráze dostala 16 q žita, 
14 q pšenice, 42 q brambor, tedy ta-
kové množství, které nikdy předtím 
uskladněno neměli.       

Rok 1956  
– před 70 lety
Měsíc leden byl abnormálně teplý, 
a  proto všichni ovocnáři byli tímto 
nepřirozeným stavem znepokojeni. 
Po teplém lednu však uhodily mra-
zy, které v měsíci únoru dosáhly až 
35 °C pod nulou. V nížinách při po-
toku, hlavně u  švestek, popraskaly 
kmeny stromů. Mrazy trvaly po celý 
únor. Tím se zimní období protáhlo, 
a proto v měsíci březnu nebylo mož-
no počítati se zahájením jarních ze-
mědělských prací. Tohoto opoždění 
využilo JZD a  provedlo ošetření luk 
zhotovením nových odvodňovacích 
struh, a  sice na lukách k  Babinám, 
Vůsy, u Motyčky, v Nálší a u Brůdku. 
Poprvé za deset let byly také louky 
prohnojeny a je tady naděje na zvý-
šený výnos sena. Nedostatek suché 
píce byl také hlavní příčinou a brzdou 
v rozvoji JZD.

Počátek jarních prací se kvůli počasí 
posunul až na počátek dubna. Ukon-
čeny pak byly v polovině května, tedy 
za měsíc a půl. Bylo použito mecha-
nizace STS ve velkém měřítku a díky 
tomuto rozhodnutí bylo jarní opoždění 
vyrovnáno. 

Nepříznivý měsíc únor se projevil 
i  na našem stromoví. Hrušně, zimní 
druhy jabloní a  některé druhy šves-
tek pomrzly tak, že budou vykáce-
ny. Je to již třetí mrazivá kalamita 
v  údobí od roku 1929, kdy podobné 

V minulém čísle jste rubriku Kronika v Našich 
novinách Svéradice z důvodu nedostatku místa 
nenašli, ale v dalších letošních číslech to určitě 
napravíme. Dnes se podíváme zpět v čase do roků 
1951 a 1956, což znamená, že si připomeneme 
události, které se staly před 75 či 70 lety.

STALO SE V NAŠÍ OBCI PŘED LETY…
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mrazy zničily celé sady. Podruhé to 
bylo v zimě 1939/1940 a nyní potřetí.                           
                                                                                                     
Rekordní mráz z roku 1929: 
Minus 42 a čtyři metry sněhu. Policaj-
tům u nás praskaly obušky. Kvůli sně-
hu bylo uzavřeno 153 traťových úseků 
najednou a lokomotivy přimrzávaly ke 
kolejím.

Měsíc červen byl hodně deštivý a se-
noseč se velmi opozdila. Naši druž-
stevníci poprvé usušili na výměře asi 
18 ha jetelotrávu, což nemalou mě-
rou přispěje k  zlepšení krmných dá-
vek v zimě. Deštivé počasí způsobilo, 

že obilí pomalu dozrávalo, a  tak žně 
byly zdrženy nejméně o 14 dnů. První 
obilí bylo posečeno koncem července. 
V letošním roce nebylo použito obilní-
ho kombajnu, protože nebyly prostory 
k sušení obilí. Sekalo se většinou sa-
movazy. O tom, že situace byla svízel-
ná ve svozu kvůli špatnému počasí, 
svědčí, že ještě 25. srpna byla většina 
obilí na polích. 

Kronikář však je povinen nechati 
do budoucna svědectví o tom, že lidé 
svedli urputný boj s  přírodou a  její-
mi rozmary. Dobrou organizací práce 
a  s  vypětím všech sil všech lidí, bez 

brigád, během třiceti dnů svezli všech-
no obilí, jednak do stodol, jednak ke 
dvěma mlátičkám. Úroda byla velmi 
pěkná. Úrodu sváželo 10 párů koní 
a družstevníci poprvé použili vozů na 
gumách, na kterých bylo sváženo až 
80 panáků jarního obilí. 

Po dvouročním žádání o  přidělení 
traktoru byl konečně traktor přidělen. 
A  tak si družstevní traktorista Karel 
Škudrna přivezl z  Plzně nový traktor 
Zetor 25. A poněvadž družstvo vymě-
nilo auto za traktor, má nyní družstvo 
dva traktory.  

vd
Po delší zimní přestávce zahájilo naše 
mužstvo mužů přípravu na jarní část 
sezóny 2025/2026 v  úterý 27. ledna. 
Trenér Vašek Staněk tak měl před za-
hájením mistrovských zápasů skoro 8 
týdnů na to, aby hráče dobře připravil 
na těžké záchranářské práce. Tréninky 
probíhaly většinou na našem tréninko-
vém hřišti a několikrát se také tréno-
valo na umělé trávě v Horažďovicích. 
To bylo umožněno dobrou spoluprací 
s  klubem FK Horažďovice, který tuto 
možnost pro naše fotbalisty zajistil. 

Ve čtvrtek 19. února odjel tým na 
tradiční soustředění do Soběšic. Této 
akce se zúčastnilo 15 fotbalistů a rea-
lizační tým. Počasí se vydařilo a trenér 
Vašek Staněk mohl tak s  mužstvem 
absolvovat všechny tréninkové jed-
notky, které si naplánoval. Ubytová-
ní a veškeré služby s tím spojené byly 
opět na velmi dobré úrovni a personá-
lu penzionu Pod Hořicí, který provozu-
je Obchodní družstvo Soběšice, patří 
velké poděkování. 

Po návratu ze soustředění tým po-
kračoval v pravidelných trénincích dva-
krát týdně a v sobotu 14. března ab-
solvoval první přípravný zápas. Ten se 
odehrál na umělé trávě v Blatné a prv-
ním letošním naším soupeřem byl tým 
TJ Sokol Kasejovice. Zápas měl jed-
noznačný průběh a  naši hoši zvítězili 
hladce 6:2. O čtrnáct dnů později jsme 
se na domácím hřišti ve Svéradicích 

SEZÓNA 2025/2026 – JARO  
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utkali s účastníkem III. třídy, TJ Žicho-
vice. I tento zápas byl celý v naší režii 
a vítězství 4:0 bylo pro soupeře ještě 
hodně mírné.  

Za týden, v sobotu 14. 3., přišel pak 
dlouho očekávaný den „D“, to zname-
ná první jarní mistrovský zápas. A ne-
jednalo se zrovna o jednoduchý vstup 
do soutěže. Náš tým čekal výjezd na 
hřiště jednoho z favoritů naší soutěže, 
a  to do Měcholup, kde na nás čekal 
rezervní tým účastníka krajského pře-
boru. Kdo čekal, že utkání bude jen 
otázkou výše výhry domácího favori-
ta, tak ten se hodně zmýlil. Naši fot-
balisté vstoupili do tohoto duelu vel-
mi aktivně a zaslouženě se ujali vede-
ní 1:0, když se krásně trefil Petr Majer. 
Ale soupeř brzy srovnal krok i  skóre 
a do poločasu bylo srovnáno. Druhá 
půle byla celkem vyrovnaná a na góly 
se čekalo až na úplný závěr. V  prv-
ní minutě nastavení jsme šli podruhé 
v tomto zápase do vedení, ale bohu-
žel rozhodčí nastavil ještě další minuty 
a v 94. se domácím podařilo vyrovnat 
na 2:2. Ale i tak jsme domů vezli bod, 
který čekal jen málokdo. 

Další víkend jsme hráli opět venku 
a  tentokrát nás čekala cesta do Vr-
havče. Tento soupeř byl určitě hratel-
nější než ten předchozí, a proto jsme 
byli všichni optimisticky naladění. Za 
pravdu nám také dávali úvodní minu-
ty, kdy jsme soupeře zatlačili, a kdy-
bychom ve 20. minutě vedli 3:0, nikdo 
by se nedivil. Pak však stačila malá 
ztráta koncentrace, což domácí fot-
balisté dokonale využili a  do poloča-
sové přestávky nám vstřelili dvě dost 
laciné branky. Náš tým se z  toho už 

nevzpamatoval a  ve druhém dějství 
jsme se prakticky už k  ničemu ne-
dostali. Naopak soupeř využil toho, 
že byl na koni, a svůj náskok navýšil 
na konečných 3:0. Prostě jsme dostali 
lekci z produktivity. 

První dubnovou neděli, „velikonoč-
ní“, jsme odehráli první jarní mistrov-
ský zápas na domácím hřišti, ve kte-
rém jsme přivítali „rozjetý“ Sokol Mě-
čín. Do mužstva se po delší přestávce 
vrátil kanonýr Vlasta Beránek, na kte-
rého trenér vsadil, a čekalo se, že pro 
mužstvo bude velkým přínosem. A  to 
se také potvrdilo. Na konci první dese-
timinutovky napřáhl z hranice velkého 
vápna a nechytatelná střela se odrazila 
od břevna za brankovou čáru – vede-
me 1:0. Soupeř byl tímto úvodem tro-
chu zaskočený a chvíli mu trvalo, než 
se dostal do zápasu. Pak však zapnul 
motory a na dlouhé minuty nás zatlačil 
na vlastní polovinu. Naši hráči však ve 
svém obranném bloku chybu neudělali, 
a tak jsme šli v poločase do kabin s jed-
nobrankovým vedením. Ve druhém po-
ločase se čekalo, že hosté nás opět za-
tlačí, ale to se nestalo. Naopak se hra 
vyrovnala a naši se začali čím dál více 
osmělovat. Jeden povedený průnik mu-
sela hostující obrana hasit penaltovým 
zákrokem a nařízený pokutový kop pro-
měnil suverénně opět Beránek. Hosté 
už se k ničemu nedostali, a tak cenné 
tři body zůstaly zasloužené doma. 

V sobotu 11. dubna nás čekalo der-
by utkání v  Pačejově, kterému jsme 
chtěli oplatit podzimní domácí poráž-
ku. Zápas byl od první minuty vyrov-
naný a bez velkých příležitostí na obou 
stranách. Náš tým hrál zodpovědně 
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a po jedné vydařené akci jsme šli gó-
lem Pánka do vedení. O tento náskok 
jsme bohužel přišli v  poslední minutě 
první půle a tak se šlo do šaten za ne-
rozhodného stavu. Ve druhém dějství 
jsme dostali trochu nešťastnou bran-
ku a domácí otočili duel na svoji stra-
nu. V  závěru se však ještě děly věci! 
Pár minut před koncem jsme dostali 
výhodu penalty, míč si na značku po-
stavil mladík Krotkovský, ale bohužel 
neunesl tíhu okamžiku a  neproměnil. 
V nastaveném čase se nám sice poda-
řilo vyrovnat, když se prosadil Prokopi-
us, ale hlavní rozhodčí viděl hraní rukou 
našeho hráče a gól nakonec neuznal. 
V bouřlivém závěru udrželi domácí své 
vedení a hodně nezaslouženě brali tři 
body. 

    Po týdnu odpočinku jsme v neděli 
přivítali na našem hřišti rezervu Suši-
ce a byl to, jak se říká, zápas o všech-
no. Tento tým jsme měli v tabulce těs-
ně „za zády“, a  proto jsme potřebo-
vali bodovat naplno. Úvod utkání byl 
z obou stran značně rozháraný a za-
jímavé to začalo být od deváté minu-
ty, kdy jsme se dostali brankou Maje-
ra do vedení. Soupeř však využil mi-
nutu nato naší chyby a bylo srovnáno 
na 1:1. Rozhodující chvíle zápasu přišly 
v závěru poločasu, kdy se nám poda-
řilo vstřelit dva slepené góly a dostali 
jsme se tak do dvoubrankového vede-
ní. Druhá polovina utkání pak byla už 
v naší plné režii a svoji převahu jsme 
korunovali dalšími dvěma brankami. 
Vítězství 5:1 bylo naprosto zasloužené 
a tři body jsou důležité pro další prů-
běh jarních bojů. 

Poslední dubnový víkend, konkrétně 
v sobotu 25. 4., nás čekal další těžký 
duel, tentokrát na hřišti Tatranu Dlouhá 
Ves. Tady se nám už léta nedaří, a tak 
jsme šli do tohoto utkání s tím, že ko-
nečně tuto nepříjemnou tradici prolo-
míme. Byli jsme tentokrát, až na Vlas-
tu Beránka, v kompletní sestavě, a tak 

nic nebránilo tomu, abychom dokáza-
li uhrát příznivý výsledek. Hrál se od 
prvních minut vyrovnaný duel, ale naši 
hráči byli efektivnější a  dokázali své 
šance proměnit. Dostali jsme se do ve-
dení 2:0, ale soupeř dokázal v závěru 
poločasu snížit, a tak druhá půle byla 
otevřená. Naši fotbalisté ji však zvládli 
skvěle, domácí do žádné větší příleži-
tosti nepustili a naopak jsme ještě svůj 
náskok navýšili. V závěru se trefil Pro-
kopius a  zasloužené jsme tak domů 
vezli tři body za výhru 3:1. 

Tři dny po „čarodějnicích“ jsme 
doma přivítali v tu dobu vedoucí tým 
tabulky, Duklu Janovice, která byla 
v  tomto duelu jasným favoritem. Od 
prvních minut byla také lepším týmem 
a náš tým se dlouhé minuty jen bránil. 

A nebýt jedné fatální chyby v defen-
zivě, asi by se šlo do kabin za stavu 
0:0. Ale bohužel těsně před koncem 
poločasu přišla naše chybná rozehráv-
ka a soupeř nabídnutou šanci promě-
nil ve vedoucí gól. Druhé dějství však 
bylo z naší strany o hodně lepší a dalo 
by se říci, že jsme Janovice vůbec 
k ničemu nepustili. Náš tlak gradoval 
a dvě minuty před koncem byl koru-
novaný krásným vyrovnávacím gólem 
Petra Majera. Hosté tuto situace neu-
nesli a „odnesli“ to červenou kartou za 
kritiku rozhodčího. Naši hráči už zápas 
zkušeně dohráli a „zlatý“ bod tak zů-
stal naprosto zaslouženě doma. 

Druhou květnovou neděli jsme hrá-
li na hřišti posledního týmu tabulky, 
rezervy FC Švihov. Věděli jsme, že 

nás nečeká vůbec jednoduchý zápas, 
a to se také potvrdilo. Hned na začát-
ku byla k vidění malá přestřelka, kte-
rá přinesla po jednom gólu na každé 
straně, a tak v desáté minutě byl stav 
1:1. Další změna ve skóre přišla v 25. 
minutě, kdy šli domácí opět do vede-
ní, ale hned o dvě minuty později bylo 
opět srovnáno. Obě naše branky dal 
Petr Mičkal a v poločase se odcházelo 
do kabin za nerozhodného výsledku. 
Zápas nakonec rozhodla 57. minuta, 
kdy jsme dostali možnost zahrávat po-
kutový kop, a ten bezpečně proměnil 
Filip Prokopius. Ve zbytku utkání jsme 
byli lepším týmem a zkušeně si vedení 
uhájili. Do tabulky tak připisujeme tři 

body a důležité je, že se vzdalujeme 
pásmu sestupu. 

V neděli 17. května byla naším hos-
tem rezerva účastníka krajského pře-
boru - TJ Okula Nýrsko B. Hosté při-
jeli na tento duel pouze z deseti hráči 
do pole, a  to ještě do útoku nastou-
pil gólman. Zápas se od prvních mi-
nut hrál v naší režii a dobrý začátek 
jsme také potvrdili rychlým gólem, 
který vstřelil Marek Schwarz. Bohužel 
pak přišla naše tradiční hrubka v obra-
ně a tu soupeř potrestal vyrovnávající 
brankou. Další minuty byly hodně ne-
urovnané a my jsme se do vedení do-
stali náhodným gólem, když si nepo-
vedenou střelu Beránka srazil obránce 

do vlastní branky. Poločas skončil 2:1 
a  čekalo se, že ve druhé půli vedení 
brzy navýšíme. To se sice stalo, ale 
po sérii několika zahozených šancí to 
přišlo až v 61. minutě. Vlasta Beránek 
potrestal špatné vyběhnutí gólma-
na a  lobem nás dostal do dvoubran-
kového vedení. Vše vypadalo na klid-
nou dohrávku, ale stal se pravý opak. 
Deset minut před koncem jsme si dali 
vlastní gól my a hosté vycítili příleži-
tost, aby ještě utkání zdramatizova-
li. V posledních minutách ukázal svo-
je schopnosti i  rozhodčí Stach, který 
v  rozpětí několika minut vytáhl pro 
naše mužstvo třikrát červenou kar-
tu. Potrestanými byli vedoucí mužstva 
Rosťa Kába, trenér Staněk a hráč Kul-
da. Pak ještě hlavní arbitr nastavil ne-
pochopitelných 8 minut, ale naši hrá-
či závěr zvládli na jedničku a cenné tři 
body zůstaly doma. 

Další utkání nás čekalo za týden 
v  sobotu v  Chudenicích, tj. na hřiš-
ti aktuálního lídra tabulky. Hrálo se 
netradičně dopoledne od 10:15 hod., 
a  protože ten den bylo opravdu tep-
lo, dohrávalo se za velkého vedra. Na 
rozdíl od předchozího domácího zápa-
su, kdy bylo hráčů, že se nemohli ve-
jít do zápisu, tak na tento duel odje-
lo pouze 11 hráčů do pole. Soupeř od 
prvních minut potvrzoval roli velkého 
favorita a brzy šel do dvoubrankové-
ho vedení. Nám se sice brzy podařilo 
vstřelit kontaktní gól, ale bohužel v zá-
věru poločasu jsme inkasovali potřetí. 
Druhá půle byla pod kontrolou domá-
cích, kteří ještě svoje vedení navýšili 
na konečných 4:1. Zápas tak dopadl 
podle předzápasových prognóz a  my 
se musíme hlavně soustředit na nej-
bližší domácí utkání s  Malým Borem, 
které bude klíčové.  

Vzhledem k  uzávěrce těchto novin 
se k vám informace o posledních třech 
zápasech sezóny dostanou až v příš-
tím vydání, tj. začátkem září.         vdZapas s Duklou Janovice - Petr Mickal a Vlasta Beranek

Zapas s Duklou Janovice - strelec golu Petr Majer



Poslední dubnový den se v obci usku-
tečnilo tradiční stavění májky. Přípra-
vy začaly již výběrem vhodného stro-
mu, kterého se ujali naši hasiči.

Odpoledne 30. dubna se pak na ná-
vsi sešli velcí i malí, aby májce dali její 
slavnostní podobu. Děti spolu s žena-
mi se pustily do zdobení špice i věnce 
barevnými fáborky. Mezitím pánové 
očistili kmen stromu, připevnili špič-
ku a seřízli patu kmenu k pohodlné-
mu upevnění do náklopného zaříze-
ní. Díky jejich zkušenosti a sehranos-
ti šlo všechno hladce a májka se brzy 
hrdě tyčila nad návsí.

Večerní program pokračoval setká-
ním před obecním úřadem, odkud vy-
razil lampiónový průvod směrem na 
Vzácný vršek. Zde již byla připrave-
na hranice s  čarodějnicí, kterou po 

setmění pohltily plameny. O její peč-
livou přípravu se postarali mladí hasi-
či, kteří na vrchol hranice umístili ča-
rodějnici.

Závěr večera patřil tradičnímu opé-
kání buřtů u myslivny, kde už byl při-
praven oheň a  příjemné posezení. 
A zatímco se většina postupně roze-
šla do svých domovů, dole na návsi 

zůstala ještě do rána parta Svéraďá-
ků, která měla jasný úkol – uhlídat 
májku. Ani letos nenechali nic náho-
dě a májku statečně ubránili.
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Na úvod všechny děti poměřily své 
síly v soutěžích. Na parketu měly za 
úkol postavit z  kostek co nejvyšší 
stavbu, přejít dřevěnou lávku a  ne-
ztratit míček, anebo na ně čekalo kla-
sické házení míčkem na šaška nebo 
chytání rybiček. Každý, kdo splnil 
všechny úkoly a nasbíral plnou kar-
tičku razítek, si mohl vylosovat je-
den lístek do tomboly. Tam čekaly na 

všechny malé účastníky zasloužené 
odměny. Nemohli jsme však zapome-
nout ani na přetahování lanem. Tento-
krát se proti všem dětem postavili naši 
hasiči. Ale snad proto, že hasičů bylo 
méně nebo snad ten den nebyli zrov-
na ve formě, děti na plné čáře zvítězi-
ly. A pak už byla volná zábava. K tanci 
zahrál také letos DJ Ivo a malým ta-
nečníkům pouštěl i písničky na přání. Ti 

nejmenší si mohli pohrát v dřevěném 
pískovišti s malými míčky a ve vestibu-
lu bylo připraveno malé tvoření. V kul-
turním domě se sešlo asi 40 dětí v růz-
norodých kostýmech – od superhrdinů 
přes princezny až po roztomilá zvířátka 
– a domů odcházely se spoustou no-
vých zážitků. Poděkování patří všem 
organizátorům i jejich pomocníkům za 
vydařenou akci.                                jd

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ BÁL
Poslední březnovou sobotu se v kulturním domě uskutečnil maškarní bál pro děti. Tentokrát místní 
ženy spojily své síly s dobrovolnými hasiči a společně připravili pro děti pestrý program. Sál byl 
vyzdoben balónky a barevnými praporky, vestibul oživily velké kornouty s balónkovou zmrzlinou. 

AKCE V OBCI

Májka a pálení čarodějnic

Také v letošním roce jsme v naší obci 
přivítali spolek 4. obrněná Prácheň-
sko, který každoročně pořádá Květ-
novou jízdu osvobození po stopách 
XII. sboru 3. armády USA.

Akce se uskutečnila ve středu  
6. května 2026 na návsi, kde na ná-
vštěvníky čekal pestrý program. 
K  dobré náladě vyhrávala dobová 
hudba a zároveň jsme si připomněli 

historické události spojené s koncem 
druhé světové války. K  vidění byla 
americká vojenská technika z  toho-
to období, která do naší obce zaví-
tala v  rámci připomínky osvobození 
regionu.

Část výpravy zůstala ve Svéradicích 
přes noc, pro kterou bylo zajištěno 
provizorní zázemí ve vestibulu kul-
turního domu. Odtud pak účastníci 

ráno pokračovali po domluvené trase 
a připojili se ke zbytku kolony.

Večerní program pokračoval od  
18 hodin posezením v  hospodě 
U Turků, kde k poslechu i dobré ná-
ladě zahrálo Duo Nauš. Pepík Nauš 
se svým bratrem vytvořili příjemnou 
atmosféru, hospoda se brzy zaplnila 
a  zpívalo se až do pozdních večer-
ních hodin.                 		  jd

Květnová jízda osvobození
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poutního místa a odlišovalo tak kostel 
ve Strašíně od okolních, původem stře-
dověkých sakrálních staveb. 

Postava poutníka a poustevníka Mar-
tina Rezka není ničím výjimečným. 
Plně zapadá do šumavské příhraniční 
oblasti. Vzpomeňme sv. Vintíře a jeho 
působení na Březníku u  Hartmanic. 
Tam, kde bývali poustevníci, může-
me v době barokní čekat poutní mís-
to. Tradice barokní pouti a lidové zbož-
nosti je na Šumavě hluboká a  feno-
mén poutí, který se u  nás opětovně 
rozmohl s příchodem jezuitů do Čech, 
se nemohl vyhnout ani Strašínu. Stra-
šín poskytoval poutníkům vše, co bylo 
potřeba: tradici, spojenou s  gotickou 
soškou Panny Marie, zázrak, v podobě 
nevysychajícího důlku v  kameni, ge-
nius loci šumavského podhůří. Chyběl 
jen důstojný stánek, kterého se pout-
níkům dostalo díky neznámému archi-
tektovi v  letech 1736 - 1739 za doby 
faráře Tomáše Vaňka.

Nejznámější procesí se do Straší-
na vypravilo roku 1678 za Sušice, kde 
řádila morová nákaza. Na mor zůsta-
la vzpomínkou i kaple sv. Rocha vysta-
věná nad Sušicí. Poutní provoz byl jis-
tě bohatý, bohužel památka na něj se 
nedochovala téměř žádná, k dispozici 
jsou jen zprávy z kronik a vzpomínky 
farářů. V pozdější době došlo k ožive-
ní poutního místa. Vše začalo již ro-
kem 1879 založením bratrstva k uctění 
Nejsvětější Svátosti oltářní. Velhartic-
ký a později sušický farář a vikář Msgr. 
Jan Mottl sepsal na počátku 20 sto-
letí knížečku o  založení spolku přátel 
poutního chrámu Páně Panny Marie ve 
Strašíně za účelem: „...pečovati o dů-
stojnou úpravu a  výzdobu poutního 
chrámu Panny Marie ve Strašíně a sta-
rati se o rozkvět poutí ve Strašíně.“

Poutníky do Strašína přitahoval jed-
nak nikdy nevysychající důlek vody, 
jednak pozdně gotická soška Panny 
Marie, kterou sem dle tradice daro-
val Půta Švihovský. Světice prý měla 

v minulosti na hlavě hadí korunku, kte-
rou ukradl jeden strašínský chlapec 
samotné hadí královně. Venkovský lid 
silně přilnul k jejímu kultu. Ve zdejším 
kraji mu „konkurovala“ jen Panna Ma-
rie ze Svaté Hory u Příbrami. K dalším 
významným poutním místům to neby-
lo tak daleko: Sušice nabízela v kapu-
cínském kostele sv. Felixe obraz Panny 
Marie Bolestné, dar Jindřicha Hýzrle-
ho z Chodů. Zcela specifické zasvěcení 
má kaple Andělů Strážných nad měs-
tem. Význam sv. Vintíře a jeho pous-
tevny na Březníku u Hartmanic daleko 
přesahoval hranice regionu. 

Panna Marie Strašínská se dosta-
la do několika barokních přehledů mi-
lostných soch a obrazů. Nechybí v pře-
pracování rozsáhlého díla Atlas Maria-
nus Wilhelma Gumppenberga, nachází 
se v rukopisu Vincencia a S. Guilelmo. 
Byla zobrazena v jedné ze čtyřiceti čtyř 
poutních kaplí, které lemovaly ces-
tu z Prahy do Staré Boleslavi. Vzhled 
jednotlivých zastavení je nám znám 
díky Janu Tannerovi. V každé kapličce 

byl v dolní části výjev ze svatováclav-
ské legendy, v horní  pak některé mís-
to mariánské úcty. V 38. zastavení tak 
byla nad Boleslavem obdarovávajícím 
chudáky u hrobu sv. Václava zpodob-
něna Panna Marie Strašínská. V poza-
dí sochy můžeme tušit první šumav-
ské vrcholy. Přiložená modlitba reka-
pituluje základní fakta o Strašínu jako 
o poutním místu: dlouhou tradici, míst-
ní význam i osobu Martina Strakonic-
kého. V dalších výklencích byla vypo-
dobněna i  blízká poutní místa, např. 
Sušice, Horažďovice či Strakonice.

Spis Vestigium Bohemiae Piae Al-
brechta Chanovského se zabývá bo-
žími šlépějemi Prácheňska a  nechybí 
zde ani Strašín. Důležitost středověké-
ho původu mariánské sošky pro barok-
ní zbožnost je neoddiskutovatelná. Zda 
pochází z roku 1443 či 1480, není to-
lik důležité. Její odcizení v roce 1990 je 
velikou ztrátou nejen pro místní věřící.

(zdroj: Miroslav Kůs Andres)
Zpracoval Václav Strolený
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Významné poutní místo sušického re-
gionu Strašín leží na hranici Chráněné 
krajinné oblasti Šumava asi 10 km ji-
hovýchodně od Sušice a 6 km seve-
rovýchodně od Kašperských Hor. Proč 
obec dostala zrovna jméno Strašín, 
není známo. Vysvětlení je několik: od 
jména Strašův dvůr přes zkomoleninu 
„strážný“ či proto, že se tu něco straš-
ného událo.

První zmínka o osadě je z roku 1245. 
Na faře tu měl přebývat někdo z joha-
nitského řádu. Možná se tu tehdy schy-
lovalo k události později mlžně popsa-
né v knize žihobeckého kostela „Stra-
sen locus horribilis“ – Strašeň, místo 
hrůzné. Jaké hrůzy děsily místní, ne-
víme. Podle jedné z  legend, které se 
k tomuto místu vztahují, chtěli původ-
ně obyvatelé Strašína postavit kos-
tel na úplně jiném místě. Tajemná síla 
však neustále přemisťovala stavbu na 

Kostel narození Panny Marie ve Strašíně a nikdy 
nevysychající nejmenší studánka na světě

kopec Hůrka. Za několik dní zahřmě-
lo, nebe se otevřelo a strašínští spatřili 
Pannu Marii, jak přenáší kameny. Díky 
tomu pochopili, že Matka Boží chce 
kostel postavit na Hůrce, a tak její přá-
ní splnili. 

Nynější Kostel narození Panny Ma-
rie prý stojí na místě hradu. Vyplývá to 
z objevených zbytků opevnění, hradby 
a bašty. Pod kaplí svaté Barbory jsou 
prý zazděny střílny. 

Kostel v  románském slohu byl vy-
budován kolem poloviny 13. století 
a později prošel gotickou přestavbou. 
Dnešní barokní podobu získal v letech 
1736–1739. V  této době se stal Stra-
šín významným poutním místem, je-
hož význam upadl až po druhé světo-
vé válce. Středověké prameny nejsou 
bohaté. Je tedy asi pravda, že za hu-
sitských válek byl kostel ve Strašíně, 
stejně jako farnost, v žalostném stavu. 

Dle legendy byl jeden z  kolátorů vy-
znavačem pod obojí a měl vzít v den 
Narození Panny Marie klíče od koste-
la. Procesí z Nezamyslic tak nemohlo 
vstoupit dovnitř a začalo se před chrá-
mem modlit. Náhle se dveře do koste-
la samy otevřely a vše bylo připraveno 
k bohoslužbě. 

Ve druhém desetiletí 16. století se 
narodila klíčová postava pro Strašín 
- Martin Rezek Strakonický. Apo-
štol Šumavy, Tuláček Boží nebo Pro-
rok, jak mu říkali, si prý z sám vybral 
Strašín jako odlehlou farnost pro svou 
správu. Pod patronátem Kryštofa Ko-
cze z Dobrše spravoval Martin Rezek 
farnost v  letech 1550 – 1582. Vzdal 
se všech požitků a  přebýval v  pus-
tevně západně od kostela. Spával na 
dřevěném prkně, po kraji jezdil na bí-
lém koni, byl horlivým obdivovatelem 
Panny Marie. Později se stal děkanem 
v  Prácheňském kraji. Tolik v  kostce 
jeho život, který neupadl v zapomně-
ní i díky jezuitovi Adalbertu Chanovské-
mu. Jednou při rozjímání se Martino-
vi stal zázrak. Horlivě se modlil k Pan-
ně Marii a přál si ji spatřit na vlastní 
oči. Přání se mu vyplnilo a uviděl se-
dící Pannu Marii s  Ježíškem v náručí. 
Jako potvrzení své návštěvy vytlači-
la prstem v kameni důlek. Voda, kte-
rá se v něm neustále drží, je prý lé-
čivá, především na oční choroby. Zro-
dila se tak další legenda. Zajímavé je, 
že Rezkův autobiograf František Teplý 
tuto legendu nezmiňuje. Zázrak bývá 
totiž spojován i  s bezejmenným mlá-
dencem, který zde přebýval. Jisté však 
je, že mariánské zjevení se společně 
s  mariánskou soškou stalo základem 



USNESENÍUSNESENÍ

ZASTUPITELSTVO  
OBCE SVÉRADICE
  1. �schvaluje program 22. zasedání;

  2. �určuje zapisovatelku Janu Ma-
cháčkovou;

  3. určuje:
a) návrhovou komisi: Václav Dušek,
b) �ověřovatele zápisu: Petr Němec, 

Jaroslav Pučil;

  4. �schvaluje zápis a plnění usnese-
ní z 21. zasedání ZO ze dne 20. 2. 
2026;

  5. �bere na vědomí rozpočtové 
opatření č. 1 roku 2026; 

  6. �schvaluje účetní závěrku obce 
Svéradice sestavenou ke dni 31. 
12. 2025;

  7. �bere na vědomí Protokol o pro-
vedené veřejnosprávní kontrole 
v Mateřské škole Svéradice a sou-
časně bere na vědomí informaci 
o přijetí nápravných opatření k od-
stranění zjištěných nedostatků;

  8. �projednalo návrh závěrečné-
ho účtu obce ke dni 31. 12. 2025 
a  vyjádřilo souhlas s  celoročním 
hospodařením, a to bez výhrad; 

  9. �schvaluje přijetí dotace z  do-
tačního titulu Program stabilizace 
a obnovy venkova Plzeňského kra-
je ve výši 340 000 Kč na lokální 
opravy místních komunikací a sou-
časně schvaluje podpis příslušné 

smlouvy o poskytnutí dotace mezi 
obcí Svéradice a  Plzeňským kra-
jem;

10. �bere na vědomí Statický 
a  stavebně technický posu-
dek technického stavu vodoje-
mu AKNAGLOBUS, vypracova-
ný Ing. Vladimírem Polanským, 
CSc., a pověřuje starostku obce 
k  oslovení realizační firmy, aby 
vypracovala kalkulaci ceny opra-
vy vodojemu;

11. �projednalo žádosti o  podporu 
z rozpočtu obce: 

a) �žádost o  podporu Linky bezpe-
čí, z. s., a s poskytnutím finanč-
ního příspěvku ve výši 4000 Kč 
nesouhlasí,

b) �žádost o podporu Fokusu Písek, 
z. ú., a  s poskytnutím finanční-
ho příspěvku ve výši 5000 Kč ne-
souhlasí,

c) �žádost o podporu ZDVOP Koala 
Janovice a s poskytnutím finanč-
ního příspěvku nesouhlasí;

12. �schvaluje úplatu za předškolní 
vzdělávání v Mateřské škole Své-
radice pro školní rok 2026/27 ve 
výši 330 Kč měsíčně;

13. �bere na vědomí Protokol o roč-
ní odborné technické inspekci dět-
ského hřiště v areálu fotbalového 
klubu;

14. �schvaluje žádost Plzeňského kra-
je o poskytnutí účelové dotace na 
zajištění dopravní obslužnosti ve 

výši 13 156 Kč a zároveň schvalu-
je příslušnou smlouvu o poskytnu-
tí účelové dotace mezi obcí Svéra-
dice a Plzeňským krajem;

15. �bere na vědomí změnu čísla 
účtu, na kterém je veden Fond ob-
novy vodovodu a kanalizace. Dů-
vodem změny je výhodnější úro-
čení finančních prostředků:

a) �ruší se účet č. 107-
9695920217/0100,

b) ��zřizuje se účet č. 131-
4366320277/0100;

16. �schvaluje podání žádosti o dota-
ci z  programu Elektronická úřed-
ní deska pro malé obce Plzeňské-
ho kraje 2026 vyhlášeného Plzeň-
ským krajem;

17. �schvaluje výběr dodavatele 
Bohumila Dacha, Lerchova 825, 
Sušice, pro pořízení elektronic-
ké úřední desky o  velikosti 43‘‘ 
a  současně pověřuje starostku 
obce k  dalšímu jednání a  uza-
vření příslušné smlouvy s vybra-
ným dodavatelem;

18. �schvaluje záměr a  vypracování 
projektové dokumentace na sta-
vební úpravy budovy obecního 
úřadu spočívající ve výměně stá-
vajícího systému vytápění a  vý-
měně oken.

					     	
Jindřiška Doláková 

– starostka obce

USNESENÍ z 22. zasedání zastupitelstva obce 
Svéradice, konaného dne 24. 4. 2026 
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OPRAVA OPLOCENÍ  
U POMNÍKU PADLÝCH  
NA NÁVSI
V  polovině dubna proběhla oprava 
oplocení a úprava okolí pomníku pad-
lých na návsi. Pan Roman Kovář nejpr-
ve provedl vyrovnání kamenných ob-
rubníků, které byly vlivem nerovného 
terénu a prorůstajících kořenů stromů 
v průběhu let posunuty a místy výraz-
ně nakloněny. Tato nerovnost se ná-
sledně projevila i na uložení kovaného 
zábradlí, které již neplnilo svou funkci 
tak, jak mělo.

Ještě před samotným srovnáním ob-
rubníků bylo nutné zábradlí demonto-
vat. Tuto práci zajistil pan Miloslav Si-
lovský z Babína, který jednotlivé části 
pečlivě odřezal a odvezl do své zámeč-
nické dílny ve Strakonicích. Zde prošlo 
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zábradlí kompletní renovací – byly od-
straněny všechny původní vrstvy ná-
těrů pomocí pískování a následně byla 
aplikována nová povrchová úprava čer-
nou kovářskou barvou. Ta zajišťuje ne-
jen estetický vzhled, ale i dlouhodobou 
ochranu materiálu.

Po dokončení těchto prací pan Silov-
ský se svými kolegy zrenovované zá-
bradlí opět osadil na původní místo. 
Nově je připevněno pomocí šroubů do 
obrubníků.

Součástí úprav bylo také naveze-
ní nové zeminy do okolí pomníku, zde 
plánujme obnovit květinovou výsadbu, 
která byla v minulosti přirozenou sou-
částí tohoto pietního místa a přispívala 
k jeho důstojnému vzhledu.

Oba pánové, kteří se na opravě po-
díleli, odvedli velmi precizní a  kvalitní 
práci. Velké poděkování patří zejména 
panu Miloslavu Silovskému, který veš-
keré zámečnické práce provedl pro naši 
obec zcela bezplatně.

Památník padlých na návsi připomí-
ná oběti 1. světové války z řad občanů 
naší obce. Pečujme o něj s úctou, aby 
zůstal důstojným místem k uctění jejich 
památky i pro další generace.

KULTURA OBČANŮM
REGIONU 
V uplynulém období naše obec využila 
nabídky plzeňského Divadla J. K. Tyla 
a zapojili jsme se do projektu Kultura 
občanům regionu. Divadlo organizuje 
dopravu autobusem a na úhradě ná-
kladů za dopravu se podílí rovným dí-
lem Plzeňský kraj a  obec Svéradice. 
V nabídce byla čtyři představení. Na 
Smetanovu operu Prodaná nevěsta 
se vydalo 23 našich občanů a všich-
ni si odvezli hezký zážitek. Na komedii 
Být nebo nebýt jsme nejeli, protože 
ten den se konal Masopust. Na balet 
Bohuslava Martinů Špalíček jsme od-
jeli ve čtyřech a všem se to také moc 
líbilo. Poslední zájezd se uskutečnil 

v dubnu na muzikál Dracula a i ten 
se početné výpravě moc líbil.

V nové sezóně se bude celý projekt 
opakovat, novinkou bude možnost 
získat výhodné divadelní předplatné, 
které při rezervaci všech čtyř před-
stavení poskytne jedno z nich v pod-
statě zdarma.

Nabídka je následující:
- �neděle 22. 11. 2026 – Louskáček 

(Petr Iljič Čajkovskij) – balet
- �sobota 2. 1. 2027 – Netopýr (Johann 

Strauss) – opereta
- �sobota 13. 3. 2027 – Figarova svat-
ba aneb bláznivý den (Pierre-Augus-
tin Caron de Beaumarchais) – fran-
couzská komedie

- �neděle 2. 5. 2027 - Rebecca (Michael 
Kunze / Sylvester Levay) – muzikál

Začátek je vždy ve 14 hodin. Až bude 
spuštěn předprodej vstupenek, bude-
me vás informovat. Pokud byste měli 
zájem o zvýhodněné předplatné, mů-
žete si jej zajistit na obecním úřadě 
již dnes.

SERVIS OBECNÍHO 
ROZHLASU
Bezdrátový obecní rozhlas byl v obci 
instalován v roce 2020, kdy proběh-
la ve větší části obce pokládka kabe-
lů nízkého napětí do země. V poslední 
době se množily stížnosti na fungová-
ní rozhlasu, a tak jsme pozvali firmu 
SOVT-Radio Vodňany, aby provedla 
kompletní údržbu.

Všechny hlásiče byly zkontrolovány 
a byla upravena hlasitost hlášení. Zá-
roveň došlo k výměně všech baterií, 
které už byly za hranicí své životnosti 
a zajišťují po celý den hlásiče funkční. 
Baterie se dobíjí v době, kdy svítí ve-
řejné osvětlení. Současně se proved-
la i výměna baterií u obou ukazatelů 
rychlosti, které jsou umístěny na hlav-
ní silnici při vjezdu do obce.
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NAŠE VESNICE
Svéradice

sobota 13. června                        
15:00 hod. - VÍTÁNÍ LÉTA – PIVNÍ SLAVNOSTI
15:00 hod. - OTAVANKA – dechová kapela
20:00 hod. - AVANGER – rocková kapela
- �PIVO na čepu: KRUŠOVICE 10°, 11°, 12° + různé speciály, 

PLZEŇ 12°;
- �Minipivovar VLČEK Horažďovice:  Prácheňský vlk 11°, 

Prácheňský Gorazd 12°
- VÍNO:  Vinařství LAHOFER Znojmo
● TOMBOLA ● BOHATÉ OBČERSTVENÍ ● SKÁKACÍ HRAD 
PRO DĚTI
• náves Svéradice

sobota 27. června
15:00 hod. - „DĚTSKÝ DEN“  -  různé soutěže pro děti, 
zajímavé odměny
- �pořádá Myslivecký spolek Svéradice ve spolupráci s Obcí 

Svéradice
• prostor kolem Myslivny a horní fotbalové hřiště                       
 
sobota  25. července

13:00 hod. - MEMORIÁL FRANTIŠKA PAVLOVSKÉHO 
A JOSEFA SMITKY
- �tradiční fotbalový turnaj za účasti mužstev FK Svéradice 

a TJ Pfeifer Chanovice
- Fotbalový areál FK Svéradice                         
• pořádá FK Svéradice ve spolupráci s Obcí Svéradice              
   
SRPEN 

BARTOLOMĚJSKÁ POUŤ  -  pouťové atrakce na návsi 
zajišťuje po celý víkend - pan Josef Flachs

pátek 28. srpna                        
18:00 hod. - ČALOUN TEAM - HEROUT TEAM
- �tradiční fotbalové klání k uctění památky Josefa Čalouna 

a Miroslava Herouta
20:00 hod. - kapela WAGABUND - vystoupení oblíbené 
kapely ze Šťáhlav
• Fotbalový areál  Svéradice

SVÉRADICE

CHANOVICE

HORAŽĎOVICE
sobota 27. června

 12:45 hod. - „SLAVNOSTI KAŠE“  -  bohatý kulturní 
a společenský program
- Mírové náměstí Horažďovice
 
sobota 22. a neděle 23. srpna

celovíkendová akce - MARIÁNSKÁ POUŤ  
• Horažďovice – Tržiště

 
sobota  29.srpna	

15:00 hod. - MŠE SVATÁ - celebruje P. Mariusz Piwowarczyk
• kaple sv. Bartoloměje
 
neděle  30. srpna

10:00 - 16:00 hod. - VÝSTAVA KVĚTIN - pěstitel Pavel Novák, 
možnost zakoupení sazenic                                           
• vestibul Obecního úřadu
16:00 hod - mistrovský zápas okresního přeboru mužů
• fotbalový areál Svéradice

neděle 30. srpna
20:00 hod. - „LAKOMEC“  - divadelní představení
- ochotnický spolek TYJÁTR Horažďovice
• zámecký areál nebo KD Chanovice
 
sobota 12. září

20:00 hod. - „POUŤOVÁ  ZÁBAVA“ 
-  hraje Troling Stones 
•  KD Chanovice

 neděle 13. září
celý den - „CHANOVICKÁ POUŤ“ 
-  tradiční církevní a společenská akce


